

特色产业照亮乡村致富路

本报记者 马保群

“我们养殖的龙虾体型大、颜色鲜亮、肉质饱满、味道鲜美,深受市场欢迎,产品远销山西、陕西、北京等地。”昨日,记者来到浉河区游河乡新集村山之源种植养殖专业合作社龙虾养殖基地,负责人王正洋高兴地介绍着他的“宝贝”。

山之源种植养殖专业合作社成立于2015年,流转土地420余亩,集茭白种植、淡水龙虾养殖、销售于一体,并成功申报了多彩田园项目,以“合作社+基地+农户”的模式,免费为周边群众提供龙虾种苗、养殖技术、水草种子和产品回收“四统一服务”,带动群众增收致富。

走进龙虾养殖基地,成片池塘映入眼帘,在阳光的照耀下,池塘波光粼粼,小龙虾“矫健”的身

影若隐若现,王正洋乐滋滋地看着这些小生命,这不仅是他的“摇钱树”,还是他寄予厚望的未来。谈起发展前景,王正洋踌躇满志:“合作社将扩建温室养虾,摆脱龙虾淡旺季的束缚,让消费者一年四季都能吃上美味可口的龙虾。”

“为耕者谋利,为食者造福,让美味不下线,农民不‘虾’忙。”新集村党支部书记屈振宇介绍,近年来,新集村积极调整发展思路,创新发展理念,以“稳粮增收调结构、提质增效转方式”为主线,以发展特色产业为重

点,全方位拓宽农民增收致富渠道。在山之源种植养殖专业合作社、国远菱角种植合作社的带动下,全村有400余户养殖龙虾,养殖面积1500余亩,菱角种植面积800余亩,人均增收3000元以上。

“如今龙虾养殖已成为新集村的致富‘法宝’。”屈振宇表示,今年村里将利用自然优势将龙虾养殖做大做强,打品质牌、走特色路,推动产业链不断向纵深发展,助力乡村振兴,让农村成为安居乐业的美丽家园。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



4月7日,浉河区周军生态茶农民专业合作社的负责人正在忙于生产“雨前茶”。据悉,当前已进入信阳毛尖盛采期,“雨前茶”销售紧俏,茶乡呈现出采茶、制茶、卖茶的农忙景象,茶产业已成为茶乡实施乡村振兴战略强有力的引擎。

彭延斌 摄

警车开道 护航生命

洪兰

4月3日下午3时5分许,商城县交警大队钟铺中队的执勤交警侯新伟和往常一样,正在辖区鲇鱼山乡陈畈村东一路口开展缉查布控执勤。

突然间,一辆车牌号为豫A03***的白色面包车快速向他驶来,车主打开车门,神情慌乱,急冲冲地求助道,“快,快救救老人吧,她误吃农药,快不行了!我怕路上堵车,耽误病情,能不能请警车开道,用最短的时间将老人送到县医院治疗?”

时间就是生命,救人如救火。侯新伟来不及多问具体情况,二话没说让车主回到座位上,自己立即驾驶警车,迅速掉转头,用警车开道为老人“生命护航”。一路上,警笛鸣响、警灯闪烁,侯新伟一边用喊话器不停地提醒过往车辆行人避让,一边疾驰奔向该县县医院,10分钟后车辆就抵达县人民医院院内。

为了节省救援时间,辅警戚志杰在前面带路,侯新伟和车主紧跟其后,帮助抬扶患者向急救中心跑去。这时,一同跟来的患者家属惊恐万分,急得没了分寸,一时不知如何是好。见状,侯新伟他们又急忙地跑前跑后帮办理急救手续,为病人及时救治赢得了宝贵时间。此时,侯新伟他们才看到患者是一位头发花白、年过六旬的老奶奶,此时已口吐白沫,命在旦夕。

由于工作任务繁重,侯新伟和戚志杰在目送老奶奶抬进了急诊室后,就悄然离开,继续返回到工作岗位上了。事后,出于对老奶奶的担心和病情的关心,他们在工作间隙拨通了车主的电话,得知由于救援及时,老奶奶生命已无大碍,只需要进一步治疗观察时,才彻底松了一口气。

“这没什么,遇到这样的事,其他人也会这么做的。群众有了困难,我们热心相助;群众有了危险,我们挺身而出,这是人民警察一直坚持的理念。”提及自己警车开道救人的事,侯新杰憨憨地笑着说。

践行社会主义核心价值观

